

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

№ 49 (111)

ВТОРНИК.

13

июня.

1944 г.

★
18 дней осталось до подписания рапорта товарищу Сталину!

Строители, мы взяли обязательства — выполним их с честью!

★ ★ ★ ОБЩЕГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ АКТИВА СТРОИТЕЛЕЙ

Седьмого июня в здании вновь переоборудованного городского цирка состоялось общегородское собрание актива строителей, посвященное подготовке к подписанию уральцами полугодового рапорта товарищу Сталину.

С докладом по этому вопросу выступил зам. секретаря горкома ВКП(б) тов. Глуценко. Он рассказал о работе строителей, борющихся за право первой подписи

под рапортом вождю и о задачах, стоящих перед строительными организациями города.

В прениях выступили лучший штукатур города тов. Гущеварова и начальник строительства тов. Анисимов. 36 лучших строителей и 5 строительных организаций премированы за успешную работу по реконструкции городского цирка.

Собрание актива приняло обращение ко всем строителям Свердловска.

О Б Р А Щ Е Н И Е

общегородского собрания актива строительно-монтажных организаций города Свердловска

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Строители и монтажники Свердловска, воодушевленные боевыми успехами нашей доблестной Красной Армии на фронтах отечественной войны, вместе со всем советским народом воплощают в самоотверженном труде свою безграничную любовь к нашей Родине, Красной Армии, великому полководцу и вождю товарищу Сталину.

Высокая оценка трудовых усилий работников тыла, данная товарищем Сталиным в историческом первом приказе, звучит для нас призывом к еще большему напряжению трудовых усилий, к ускорению ввода в эксплуатацию новых промышленных и жилищных площадей, к проведению повседневной помощи восстановительным работам в районах, освобожденных от фашистских захватчиков.

Преполненные решимости ускорить разгром ненавистного врага, понимая значение каждого вводимого в строй промышленного и жилищного объекта для роста могущества нашей Родины, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план первого полугодия к 28 июня 1944 г.
2. Выполнить объем строительно-монтажных работ

во 2 квартале на 20 процентов более, чем в 1 квартале текущего года.

3. Повысить производительность труда во втором квартале на 5 процентов в сравнении с производительностью труда первого квартала сего года.

4. Добиться во 2 квартале увеличения не менее, чем на 15 процентов количества рабочих, владеющих двумя и более профессиями.

5. Добиться стопроцентного использования наличных механизмов на строительстве.

6. Завершить посев и провести весь цикл сельскохозяйственных работ на подсобных хозяйствах и индивидуальных огородах на высоком агротехническом уровне.

Мы призываем всех рабочих, рабочих, инженеров и техников-строителей развернуть социалистическое соревнование за выполнение принятых обязательств, за завоевание строителями и монтажниками почетного права первыми подписать полугодовой рапорт уральцев великому Сталину.

Самоотверженным трудом будем крепить мощь нашей Родины, приблизим час окончательного разгрома врага!

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!
Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!



АННА БЕССОНОВА — командир фронтовой бригады женщин-землекопов в 3 стройуправлении. Бригада выполняет 230 проц. нормы.

Новые кадры

На моем участке работают четыре бригады из участников отечественной войны. До прихода на площадку они не имели строительных специальностей. Когда к нам явилась бригада т. Медникова, я стал обучать ее участников плотничному делу. В мае бригада выполнила полторы нормы, стала на боевую вахту и объявила себя фронтовой. Она борется за право первой подписать рапорт товарищу Сталину.

Бригада тов. Чистякова изучает уже третью смежную профессию. Сначала рабочие этой бригады были землекопами, потом овладели каменной кладкой, а сейчас обязались изучить еще две специальности — плотничную и бетонную.

Бригада тов. Андреева учится плотничать.

Сам я стал на фронтовую вахту и дал слово обучать бригады шалаевским методам труда.

П. КОМАРОВ.
Мастер первого стройуправления.

Срочно перестроить работу

Общее собрание партийной организации Свердловскпромстроя заслушало доклад тов. Исаева об итогах работы треста за май и о подготовке к подписанию полугодового рапорта товарищу Сталину.

Трест значительно ухудшил работу в апреле и мае и государственного плана не выполнил. Это произошло в результате ослабления трудовой и производственной дисциплины в самом тресте и на стройплощадках. Партийно-массовая работа и социалистическое соревнование не приняли еще должного размаха, в наглядной и устной агитации нет злободневности, конкретности, большевистской настойчивости.

Во втором стройуправлении, деревообделочном комбинате, машинно-прокатной базе, ОРС'е социалистическое соревнование и наглядная агитация находятся в зачаточном состоянии.

Все это создало в тресте угрозу невыполнения клятвы товарищу Сталину.

Партийное собрание разработало конкретные мероприятия по перестройке работы. Все хозяйственные, партийные, профсоюзные и комсомольские руководители треста обязаны немедленно ликвидировать отставание в выполнении плана и допущенные серьезные недостатки в организации строительства и партийно-политической работы. Направить всю административно-хозяйственную и партийно-политическую работу на выполнение июньского плана, на выполнение клятвы товарищу Сталину.

НА ФРОНТОВОЙ ВАХТЕ

День нашей стройки

ЗАКОНЧЕН МОНТАЖ

На участке тов. Богусевича закончен монтаж и все подземные коммуникации по сооружению объекта. 9 июня закончил установку водопровода на этом объекте.

СПРАВИЛИСЬ С НОВЫМ ДЕЛОМ

Гвардейская комсомольская бригада Клавдии Астаховой в первом стройуправлении с 6 июня занимается новым для нее делом — штукатурит. С первых же дней бригада стала выполнять 135—140 процентов нормы.

СОБИРАЮТ ДОМ ЗА ОДНУ СМЕНУ

Бригады плотников тт. Микушина и Твердохлеба с участка прораба тов. Сиякаева стали на фронтовую вахту и обязались добиться звания гвардейских. Сейчас обе бригады выполняют все требования и условия, дающие право на звание гвардейских. Бригады тт. Микушина и Твердохлеба и гвардейская бригада тов. Равина, соревнуюсь между собой, стали собирать один дом за смену, но деревообделочный комбинат не подает достаточно деталей.

За первую декаду июня из 10 домов еще не сдано ни одного комплектного дома. Не скупись комбинат и на брак. Когда будет покончено с этим позорным явлением?

Д. ЭЛЬКИН.

Сделано еще не все

На моем участке в третьем стройуправлении мастера, бригадиры, рабочие соревнуются за право первой подписи под рапортом уральцев товарищу Сталину.

Мой прорабский участок вызвал на соревнование прорабский участок тов. Белкина. Все соревнующиеся оформили свои социалистические обязательства договорами. На участке организовано пять фронтовых бригад, из них одна молодежная.

Звено тов. Гуллера из фронтовой бригады тов. Микушина 8 июня, работая на укладке нижнего окладного венца, выполнило 212 процентов нормы, а звено тов. Твердохлеба, соревнуясь со звеном тов. Гуллера, выполнило 171 процент нормы при установке стеновых щитов.

Участники фронтовой молодежной бригады тов. Тимохина в тот же день на укладке половых балок и щитов черногого наката пола, соревнуясь парно, выполнили 120 процентов нормы.

Но сделано еще не все. Соревнование надо развивать дальше.

Н. СИЯКАЕВ.
Прораб.

Социалистическое соревнование

	Плотников		Землеплов		Кровельщиков	
	А. ЗОРИН	П. САМКОВ	М. ПАЛЬКИН	Г. ШПАК	А. ЖУЛАНОВ	И. ТРОННИКОВ
	(П Р О Ц Е Н Т В Ы П О Л Н Е Н И Я Н О Р М Ы)					
9 июня	139	202	180	176	132	130
10 июня	205	210	183	181	142	140
11 июня	209	215	179	182	158	153

Молодые патриоты, повышайте производительность труда!

★ Фронтвой участок

Народный комиссар по строительству тов. Гинзбург издал специальный приказ о работе комсомольско-молодежных бригад. Что показала проверка работы этих бригад по первому стройуправлению?

Быстрый рост фронтвых строительных коллективов явился результатом широкой организационной работы, которая проведена в первом квартале 1944 года. В январе было всего четыре фронтвых бригады, в начале февраля—19, в начале марта—24 и в мае—30.

Участок, где до последних дней прорабом был тов. Богданов, является полностью фронтвым. Основную часть работы здесь выполняет молодежь. Прорабы и мастера гг. Богданов, Чуватов, Комаров и Соленков несут ей большевикское слово, разъясняют первомайский приказ товарища Сталина, технически грамотно организуют труд. Бригада штукатуров коммунистки тов. Щекзтовой выдвинулась в число лучших по Свердловскому строю.

Какими методами добилось стройуправление роста производительности и организованности молодежных бригад?

К отстававшим бригадам были прикреплены товарищи, которые вели

разъяснительную политическую работу и помогали организовать труд. Была взята установка—превратить отстающие бригады во фронтвые. Для фронтвых бригад введено улучшенное питание в столовой. В 1944 году бригады премированы три раза в сумме 29.300 рублей, отрезами на платье и т. д.

Командный состав участка тов. Богданова—прорабы, мастера и бригадиры—на рабочем месте решают все организационные и производственные вопросы. План работ доведен до бригад; применяется точный метод производства—от подготовки до полной сдачи готовой продукции; бригады шалаевцев организованно переходят с одного производственного процесса на другой; труд каждой бригады продуман. Все это и обеспечивает высокую производительность труда и быстрый рост людей.

Опыт фронтвого участка тов. Богданова, обеспечивающего производительный труд фронтвых, преимущественно комсомольско-молодежных бригад, должен быть особо изучен и широко распространен.

М. ЗАПРУДСКИЙ.

Зам. начальника первого стройуправления.

Горячо трудится молодежь

В мае коллектив железобетонного завода ознакомился с приказом наркома об организации молодежных бригад. Были проведены беседы с молодыми рабочими, им разъяснили значение молодежных бригад и сейчас на заводе имеется уже три таких бригады: грузчиков Елены Трусовой, учеников-арматурщиков Степана Гордеева и мотористок Александры Сычевой.

В цехе шлакоблоков работают 8 девушек. Они уже выполняют 2,5 нормы. Руководит ими бригадир т. Сычева.

Горячо трудятся молодые строители. Все они заключили индивидуальные социалистические договоры и паравне с кадровиками борются за выполнение клятвы товарищу Сталину.

Профорг Ф. АЛЕНКИН.

Новые бригады

В газете «Свердловский строитель» недавно была напечатана статья «В стороне от производства». Комсомольская организация ремонтно-механического завода в ответ на эту вполне обоснованную критику начала разворачивать работу.

Уже созданы в токарном переделе две комсомольско-молодежные бригады под руководством комсомольца тов. Минина, выдвинутого на пост мастера, и мастера тов. Акулова. В этих бригадах по 12 человек. Сейчас формируется третья молодежная бригада под руководством комсомольца слесаря Саши Лопатина.

Бригады обязались выполнять по меньшей мере 180 процентов нормы, добиться высокой производительности труда, ликвидировать брак по вине рабочего, беречь инструмент и тщательно ухаживать за оборудованием, содержать рабочее место в чистоте, обучать низкоквалифицированных рабочих.

Необходимо двинуть индивидуальное соревнование в бригадах. Отсутствует еще и культурно-политическая работа с молодежью.

А. УРЕЦКИЙ.

Член редколлегии стенгазеты «Металлист».

Будут хорошими строителями

Месяд назад второе стройуправление получило крупное пополнение—70 молодых рабочих—вчерашних колхозников. Их направили на участок старшего прораба тов. Богусевича и на строительство многоэтажного дома—в распоряжение прораба тов. Чичерина. Много с ними придется поработать, но приятно видеть, с каким желанием трудится молодежь. Из новичков уже организованы 5 молодежных бригад, среди них проводятся массово-разъяснительная работа, новички мобилизуются на освоение строительных профессий, на выполнение производственных заданий.

В бригаде тов. Горбачева—13 человек, восемь из них уже освоили штукатурное дело и получили третий разряд. Пятнадцать рабочих бригады тов. Кудрявцева учатся плотничать, молодежь в бригадах гг. Ширихина и Махнева изучает штукатурное дело и уже выполняет задания.

Бригада тов. Воронова на разных работах перевыполняет нормы.

Все пять бригад заключили между собой социалистические договоры и обязались к дню подписания полугодового рапорта уральцев товарищу Сталину полностью освоить по одной строительной специальности.

К. БЗОВСКИЙ.

Секретарь парторганизации.

Производственники предъявляют счет снабженцам

Спит контора техснаба

Мы имеем заказы на срочную заготовку и установку арматуры, но нет арматурного железа. Контора техснаба поворачивается плохо и по ее милости срываются сроки по ответственному объекту на участке тов. Бо-

гусевича и по другим не менее важным объектам. Когда же будет порядок в конторе снабжения?

И. ЛЯПИЧЕВ.
Начальник завода

Работы останавливаются

В «Свердловском строителе» от 6 июня старший прораб тов. Мотылев писал о том, что на бытовом корпусе прекратилась кладка стен. Управление подсобных предприятий, однако, делает вид, что все это его не касается и шлакобетонных камней не дает.

Прекратилась также кладка стен

на объекте Союзтеплостроя. Из-за этого задерживаются другие строительные работы—заполнение оконных проемов, перекрытия.

В. КОНОВАЛОВ.
Начальник завода.
стройуправления.

Заявки кладут под сукно

Гвардейская бригада тов. Золоткова роет канавы для водопровода и канализации к сборнощитовым домам в третьем стройуправлении. Нужен экскаватор, который намного бы облегчил труд. Затягивается также строительство водопровода из-за того, что нет шестидюймовых патрубков, о которых работнику отдела снабжения тов. Русанову было заявлено уже больше месяца назад.

Для окончания узкоколейных путей на строительстве кирпичного завода нужны 7 поворотных кругов, их также должен доставить тов. Русанов.

Идем также бетон для ливневой канализации и трубы.

Почему вы не проверяете работу своих сотрудников, тов. Эльштейн?

А. ЯРОЦКИЙ.

Главный инженер второго стройучастка.

О двух шоферах

Шофер транспортной конторы тов. Ковалев тратит мало горючего, а делает много. Если на участок приходит машина под водительством тов. Ковалева, то мы спокойны: в материалах недостатка не будет.

Коллектив участка хвалит и благодарит тов. Ковалева.

А вот если на участок приезжает машина с шофером Бобровым, значит, толку не будет. 7 июня в 8 часов утра явился он со своей машиной и тотчас же покатил в гараж «на исправление». На другой день повторил тот же маневр.

Зам. начальника транспортной конторы тов. Кедруку следует проверить, почему у Боброва машина то и дело выходит из строя?

А. ПАВЛОВ.

Начальник участка.

„Камера хранения“

В некоторых общежитиях Экскаваторного поселка камеры хранения закрыты. В общежитиях бывают кражи.



СТРОИТЕЛЬ: Эх, еще бы зенитку, совсем был бы доволен наш ЖНО.

Нет бетона

Опалубка, леса и бункера на строительстве объекта участка тов. Райхеля готовы, но нет бетона. Сейчас, когда дорог каждый день, когда до подписания рапорта уральцев товарищу Сталину осталось меньше двух декад, такие срывы можно назвать лишь одним словом—преступление!

Д. ТИМЧИШИН,
Командир гвардейской бригады.

Задерживается кровля

Основная работа у нас сейчас—кровля. Для того, чтобы делать стяжку, надо уложить шлак, но его нет и кровельные работы задерживаются. Надо привлекать к строжайшей ответственности людей, создающих вот такие перебои в работе.

В. ЧУВАТОВ.

Три письма об одной столовой НЕ СУП, А ВОДА

Плохо заботится о гвардейцах столовая № 9. На обед и на ужин подают не суп, а одну воду. На второе—картошка, залитая кипятком или... рыби головы.

Гвардейцы ПАЛЬКИН, ШПАК, ПОНОМАРЧУК и др.

БЕСКОНЕЧНЫЕ ОБЕДЫ...

В зале ИТР столовой № 9 всегда очереди. Приходится ждать, пока будут доварены недостающие обеды. По полтора часа тратят наши производственники на обед.

В. КАНЦЕВИЧ.

ПРОШЛОГОДНЕЕ МЕНЮ

В столовой № 9 зачастую сегодняшнее меню не увидишь. Например, 8 июня было вывешено меню за 6 июня.

ИВАНОВ.

Ускорить посадку капусты

За последние дни на индивидуальных огородах посажено 75000 корней капусты. Но этого мало. Надо посадить еще 200000 корней с тем, чтобы каждый огорожник имел по 100 корней капусты.

Огородным комиссиям нужно в течение 4—5 дней помочь строителям решить эту важную задачу.

Ответственный редактор
А. И. НЕЙШТАДТ.

HC16375.

Заказ № 0987.